

寒风中女子站上了23楼楼顶 民警暖心的话让她伸出了双手

本报记者 杨渐 通讯员 张颖 伊芳明

凌晨2点,23楼顶的风很大,吹在身上让人忍不住发抖。

此时,一名女子站在围栏旁,双脚伸出栏外。她的身后,下沙所的民警正一脸紧张地慢慢向她靠近……

“男朋友要和我分手,我活着也没意思了,现在打算从楼上跳下去。”11月12日,凌晨2点多,下沙派出所接到报警,称在元成恒盛公寓,有一名女子欲跳楼轻生。

接到报警后,下沙派出所值班所领导方韬、民警张敬铭立即赶赴现场救援。“她打完电话就关机了,小区这么大,首先要确定她的具体位置。”救援路上,民警很快查出,该女子正在4

幢23楼楼顶。

赶到现场后,民警发现,这名年轻女子正面朝外,站在楼顶围栏旁,双方抓住栏杆,双脚伸出栏外。“楼顶到处都是些管道,环境很复杂,不容易靠近她,情况还是很危险的。”民警张敬铭说,当时女子的情绪比较激动,加上天气寒冷,担心时间长了,女子体力不支容易出现意外。

于是,张敬铭一边同分局PTU做好现场秩序维护,一边耐心地对女子进行劝说。“你遇到什么事了,说出来,我们一起帮你想办法,千万不要冲动,多想想你的家人。”

慢慢地,女子的情绪逐渐稳定下

来,张敬铭也从她口中得知,因为和男友发生了感情纠纷,一时冲动才想到要跳楼轻生。

了解到女子的心结后,张敬铭与分局PTU民警赵劫卿协同配合,开始了救援工作。明处,张敬铭以讲故事的形式,向女子将起了他从警生涯中遇到的相似案例,动之以情晓之以理,做起了她的思想工作。暗处,PTU民警赵劫卿慢慢的向女子靠近,试图寻找最佳角度,从外围救下她。

张敬铭温暖而贴心的话语,打开了女子的心门,她转过身来,向民警伸出双手,表示想要离开楼顶。

女子被成功救下后,张敬铭将她

带回了派出所,并通知了其男友赶来,共同对她开导劝说。最终,女子放弃了轻生的念头,表示今后也不会做傻事。“我以后不会了,遇到问题会和家人朋友沟通,积极面对解决的。”

民警提醒市民:

轻生并不能解决问题,只能让亲人、友人伤心。遇到困难和挫折,或是觉得心里压力大的时候,千万不要硬扛着,可以向同事、朋友、家人求助,积极寻找解决事情的方法,亦或看看相关心理书籍。当这些都行不通时,还可以寻求专业人士的帮助。

来下沙打零工在网吧过夜 醒来后桌上充电的手机不见了

打零工,没有固定的住所,去网吧过夜,成了很多外来务工者的选择。说起来,只是对付一晚的事,但警惕性千万不能放松,特别是手机、钱包等财物,一定要看牢,不要随便放在桌子上,避免被“有心人”顺手牵羊。

最近,金沙湖派出所就破获了两起网吧扒窃的案子,受害人都是睡着后,手机放在桌上被盗的。

“我在网吧睡觉,手机放在桌上充电,早上7点多起来,发现手机被偷了。”11月9日,金沙湖派出所接到了丁师傅的报警电话。

丁师傅说,他刚来下沙没几天,在一家物流公司打零工。“双十一快到了,这边物流公司比较多,都在招人,我就过来找点活干。”丁师傅说,

由于工作期限不长,就没有准备租房,想着去网吧对付几晚就算了。

接到报案后,民警宋坚东立即赶到现场调查,通过调取监控,很快就锁定了嫌疑人。“一个小伙子,20多岁,也是在网吧过夜的,睡在受害人边上。”监控显示,当天早上6点多,嫌疑人发现受害人睡着了,便拿走了其放在桌上的手机。

经验丰富的宋坚东很快就判断出,嫌疑人很可能与受害人一样,也是在物流公司打零工的。“我们发现,他偷了手机后,去了一家招工中介。”

到这家中介一问,果然如宋坚东所料,嫌疑人朱某正在某物流公司打零工。当天中午11点左右,宋坚东带领队赶到该物流公司,将朱

某抓获,并从其身上搜出被盗手机。

朱某说,他原本也是去网吧过夜的,早上醒来后,发现丁师傅的手机放在桌上,一时起了贪欲,便顺手牵羊偷走了手机。“我的手机用了好久了,看他手机挺好的,就想拿过来自己用。”

和朱某一样,起了贪欲的还有鄂某,他也在网吧过夜时,偷走了边上人的手机。

鄂某说,他原本一直在乔司周边打打零工,听说下沙这边物流公司在招人,就在11月9日下午赶到下沙。“我来得太晚了,到中介的时候,人已经招满了。”

想了下,鄂某决定先去网吧过一夜,第二天一早去中介找活干。

“早上我醒了,看见边上人睡着了,手机放在桌上。我就想工作不一定找得到,还不如把手机拿走,卖点钱多省事。”于是,鄂某偷走了手机。

得手后,鄂某想着,自己跑回乔司了,应该没事了。没想到,才过半天,金沙湖派出所民警就找上门来了。

目前,朱某、鄂某两人因扒窃已被金沙湖派出所依法刑事拘留。

民警提醒市民:

市民在网吧等场所时,不要将手机、钱包等贵重物品放在桌上,窃贼很可能以“找人”或“捡硬币”等借口转移你的注意力,或者趁着你“打盹”时,偷走你的财物。

本报记者 杨渐 通讯员 徐军

一大早抱着个电瓶在路上转悠 民警拦下一问果然是偷来的

早上6点,鬼鬼祟祟地抱着电动车电瓶,在小区里转悠……看着这样的人,你会不会起疑心。

前两天,金沙湖派出所就接到了居民的报警电话,称在高沙小区发现一名行迹可疑的男子。“头一直低着,抱着个电瓶,专挑人少的地方走,我估计这个电瓶

是他偷来的。”

接到报警后,值班民警立即赶到现场,在小区附近转了几圈,很快就发现了这名可疑的男子。“看起来30多岁,一看见我们就很紧张,说话也没底气。”面对民警的询问,男子一开始还坚持电瓶是自己的。可等民警问他“电动车停在哪”、“多少

钱买的”等问题时,男子却支支吾吾答不上来。

随即,民警将该男子带回派出所做进一步询问。在民警强大的心理攻势下,男子放弃了狡辩,承认电瓶是他偷来的。

经审问,男子姓张,平时靠打零工为生。他说,因为最近没找到活

干,身上的钱也快花完了,所以就想到去偷电瓶,搞点钱花花。“我正准备找地方把电瓶卖了,没想到你们就找过来了。”

目前,张某因盗窃已被金沙湖派出所依法治安拘留。

本报记者 杨渐 通讯员 徐军